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 پديدآورندگان آزمون
 :طراحان

 نام طراحان نام درس
مقدم، مسلم ساساني، مريم شميراني، نرگس موسويابراهيم رضاييمحمدجواد قورچيان،دم، محسن اصغري، داود تالشي،مادح علي اق  )1( و نگارش فارسي

مجيد هماييالله نوروزي،وليبهزاد جهانبخش،سعيد جعفري،پرور،اكبر ايمانعلي  )1عربي زبان قرآن (

»گواه«كبير، شاهد مرتضي محسنيمجيد فرهنگيان،رهنگيان،محمدرضا فبقا،محمد رضاييمحمد آقاصالح،  )1دين و زندگي (

»گواه«فر، شاهدشهاب مهرانحميده رزمجو،  )1زبان انگليسي (

، امير محموديانامير زراندوزكفش،حميد زرينفروشان،يايمان چين  )1رياضي و آمار (

، محمدعرفان هوشيارياحمد منصوريي،دينانسيدمحمد مدنيعليرضا رضايي،محمودي،امير مسعود حاجياقتصاد

نيااعظم نوريمقدم، افشين كياني،ابراهيم رضاييسعيد جعفري،  )1علوم و فنون ادبي (

»گواه«شاهد بهروز يحيي، ي،ئميرزاآزادهديناني،سيدمحمد مدنيمهدي كاردان،نازنين قاسمي،) ايران و جهان باستان1تاريخ (

، آذر نوري بروجرديبهروز يحيي،يئميرزاآزادهاحمد منصوري،اردان،مهدي كجغرافياي ايران

ديناني، محمدعرفان هوشياريسيدمحمد مدني،يئميرزاالهامعليرضا رضايي،پريسا ايزدي،  )1شناسي (جامعه

احمد منصوريمحمدعرفان هوشياري،منطق

 :گزينشگران و ويراستاران

 مسئول درس مستندسازي و ويراستاران ويراستار دانشجو ويراستار استاددرس مسئولگزينشگر نام درس

الناز معتمديـــــــمرتضي منشاري، حسن وسكري محمدجواد قورچيان محمدجواد قورچيان  )1(و نگارش فارسي 

ليلا ايزدياحمد الكاتبپوراسماعيل يونسدرويشعلي ابراهيمي،مريم آقاياريمريم آقاياري  )1عربي زبان قرآن (

زهره قموشيمحمدابراهيم مازني، محمد آقاصالحسكينه گلشنيپريسا ايزديپريسا ايزدي  ) 1دين و زندگي (

سپيده جلالينگار توكليمحدثه مرآتيفرشهاب مهرانفرشهاب مهران  ) 1زبان انگليسي (

محمد بحيراييفروشانايمان چيني  فروشانايمان چيني  )1رياضي و آمار (

ـــــــ

پوپك مقدم

زهره قموشيسارا شريفياحمد منصورياحمد منصورياقتصاد

الناز معتمديالهام محمدي، حسن وسكرينيااعظم نورينيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (

) ايران و جهان باستان1تاريخ (
محدثه پرهيزكارحبيبه محبي، بهروز يحييسيدمحمد مدني ديناني  سيدمحمد مدني ديناني

جغرافياي ايران

حبيبه محبيمحمدابراهيم مازنيمحمدابراهيم مازني  )1شناسي (جامعه

زهره قموشي
ـــــــساناز بركتساناز بركتمنطق

سيدمحمد مدني ديناني

احمد منصوري، محمدعرفان هوشياري

 گروه فني و توليد
ليلا فيروزيمدير گروه: 

حبيبه محبي: همسئول دفترچ

مهشيد ابوالحسني آرايي:نگاري و صفحهحروف

نسبفاطمه رسولي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات:

ليلا ايزدي ي مستندسازي:مسئول دفترچه

 سوران نعيمي نظارت چاپ:
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4: ةصفح دهم انساني) ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  آبان 30 آزمون -)3ة (پروژ

در كدام گزينه آمده است؟ ترتيببه» فجر، ضامن، مفتخر، تالاب«معناي صحيح لغات  - 1
غروب آفتاب ـ به عهده گيرنده غرامت ـ صاحب افتخار ـ بركه) 2    فلق ـ كفيل ـ سربلندي ـ آبگير) 1
بركهطلوع آفتاب ـ ضمانت شده ـ سربلند ـ ) 4  كننده ـ سربلند ـ آبگيرسپيدة صبح ـ ضمانت) 3

؟نداردكدام بيت غلط املايي  - 2
گشتم مقيم بزم او چون لطف ديدم عظم او / گشتم حقير راه او تا ساق شيطان بشكنم) 1
بحر اگر شود جهان كشتي نوح اندر آ / كشتي نوح كي بود صخره غرقه و تلف) 2
طالع شد آفتابت از جانب مغارب / دركش رميدگان را، محنت رسيدگان را) 3
 ر خير شد، توفيق دان / گر ميسر شر بشد، خزلانش خوانسيگر م) 4

از چه كساني هستند؟ ترتيببهابيات زير  - 3
د خدا و خلق / باشد به قدر همتّ تو اعتبار تونزالف) همتّ بلند دار كه 

ب) بر در بخت بد فرود آيد / هر كه گيرد عنان مركبش، آز
يمحمدتقي بهار ـ خاقان) 2    يمينناصرخسرو ـ ابن) 1
يمين ـ ناصرخسروابن) 4    خاقاني ـ محمدتقي بهار) 3

.كار رفته استبه» سن تعليلح«آراية  … بيت جزبهدر همة ابيات  - 4
دعا و حرز بد چشم دفع بهر از بود قضا / تا كلك رخش بر نوشته زان مشكين ) خط1
زين جفا رخ به خون بشويد باز/  هر كه چون لاله كاسه گردان شد )2
بسوخت جانانه رخ مهر آتش از بگداخت / جانم دلبر دوري واسطة از ) تنم3
به جا آورده است يمجنون سجده شكر يدبيد / د يوانهموسم چو خود د ينعاقلان را تا در ا) 4

…گزينة جزبهيكساني دارند » استعاره«آراية تعداد  هاهمة گزينه - 5
كند شب همه شب دعاي تومينسيم من بلبل خويش را مسوز / كز سر صدق اي گل خوش) 1
چو تنها ماند ماه سرو بالا / فشاند از نرگسان لؤلوي لالا) 2
مرا برف باريده بر پرّ زاغ / نشايد چو بلبل تماشاي باغ) 3
دهان كه تو را است پستهات بت بادام چشم شيرين لب / شكر بريزد از آن به خنده) 4

است؟ تفاوتمنقش دستوري واژة مشخص شده در كدام گزينه  - 6
فولاد را بيضهروي سخت آسمان را امتحان در كار نيست / چند بر دندان زني اين ) 1
را فرهاداي از سختي ايام نيست / مهره موم است كوه بيستون عاشقان را شكوه) 2
را بنيادشود دل صاحب گنج گهر / نيست معماري به از ويراني اين از خرابي مي) 3
استاد را خطسازد ن، شانه شمشاد را / كس قلم داخل نميمشكي ره مده در خط) 4

است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با ساير ابيات  - 7
كه خدمت مردم شعار كردبا نام نيك زنده بود خيرخواه خلق / كي ميرد آن) 1
پرورد بهر خدمت خلق آنكه خويش را / حاصل رضاي حضرت پروردگار كرد) 2
يچ نيست / هست از همه گزير و ز الله ناگزيرآگه شدم كه خدمت مخلوق ه) 3
 گفتم آمرزش خالق به كه ارزاني؟ گفت / آنكه از خدمت مخلوق نشاني دارد) 4

كدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي دارد؟ - 8
»زين كاروانسراي، بسي كاروان گذشت / ناچار كاروان شما نيز بگذرد«
و دين خورد بايد به هم) نخواهي كه ملكت برآيد به هم / غم ملك 1
دار عبرت است / واي بر آن كس كه غافل زين تماشا بگذرد) نقش پاي رفتگان آيينه2
نمايد ساكن، اما روز و شب در رفتن است) پيش غافل كاروان عمر چون ريگ روان / مي3
 گيرد قرار / دولت دنياي ديگرگون، چرا ماند به جا؟) ساية بال هما يكجا نمي4

است؟ متفاوتدام گزينه با بقيه مفهوم ك - 9
در آتش زوال بود نعل رنگ و بو / زنهار دل به غنچه اين بوستان مبند) 1
ست جهان / مشنو اي خواجه كه تا درنگري بر باد استكه گويند كه بر آب نهادهاين) 2
گويد / كه مدّ عمر، سبك سير از زبان گرددزبان شمع به صد آب و تاب مي) 3
 از همرهان غافل مباش / فرصت ما نيز باري بيش نيست اي شرر،) 4

كدام گزينه با ابيات ديگر ارتباط كمتري دارد؟ مفهوم - 10
جويبار مُلك را آب روان شمشير توست / تو درخت عدل بنشان بيخ بدخواهان بكن) 1
بر سرم / رخ باز كن، كه آن همه عدل است و داد رفت است ظلمي كه از غم تو گذشت) 2
فلكي يك سره بر منهج (راه) عدل است / خوش باش كه ظالم نبرد راه به منزل دور) 3
بنياديادش عدل / خانه نپايد اگر نباشد ناي است بمُلك يكي خانه) 4

آوا دارند، بيشتر دقت كنيد.هايي كه همدر مبحث املا، به واژه اي:پيام مشاوره

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( فارسي و نگارشهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 وز چيست؟شما براي آزمون امرگذاري هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

)1فارسي و نگارش (
پايداريادبيات : )1فارسي (

(پاسداري از حقيقت، درس آزاد، بيداد ظالمان)
43تا  28 صفحة
عينك نوشتن: )1نگارش (

39تا  26 صفحة 
دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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5: ةصفحدهم انساني) ة(پايدوم  ةمتوسط ةدورآبان 30 آزمون -)3ة (پروژ

  ّ14-11: (التّرجمة أو التعّريب أو المفهوم للعبارات التّاليةفي في الجواب و الأدقّ عينِّ الأصح(

عينِّ الصّحيح: -11

…داني كه: آيا مي»نٍ؟العامةَِّ واجبٌ علي كلّ مُواطِ رافقِهل تَعلم أنَّ الحفِاظ علي المَ«

نگهداري از تأسيسات عمومي بر هر شهروندي واجب است؟) 1

وطنان تكليف است؟ماز اموال عمومي بر همه ه كردننگهداري ) 2

هايمان است؟محافظت كردن از وسايل عمومي وظيفه همه همشهري) 3

ها واجب است كه از تأسيسات عمومي مراقبت كنند؟ميهنهمه همبر ) 4

عينِّ الصحيح: -12
د.كناموش ها را خخواهند كه چراغآموز ميالمعلّماتُ يطَلبُنَ من التلّميذةِ إطفاءَ المصباحِ.: معلّمان از دانش) 1

شوند.مند ميبهره هاپاركالعامةّ كثيراً.: بسياري از مردم از  الحدائقينَتَفِعُ النّاسُ مِن ) 2

ها مسئوليد.ها و موزهي درباره باغإنّكم مسؤولون حتّي عن البقاع و البَهائم.: همانا شما حتّ) 3

؟كنيدنصحيت مياندازد با سخني نيكو مي انها را در غير از جايشطيّبٍ؟: آيا كسي را كه زبالهتنَصَحونَ مَن يَرمِي النُّفاياتِ في غير مكانها بكلامٍ  أ) 4

:»كرد!مدرسه تشكّر مي رآموز براي خاموش كردن كولمدير از دانش« -13
1 (! الهواء للِمدرسةِ! يَشكُر المدير الطاّلب لإطفاء مُكيفِّ )2  كانَ المديرُ يَشكُر الطاّلب لإطفاء مُكيفِّ الهواء للِمدرسةِ

لمدرسة!ل مكيفّ الهواءالطاّلبة أن تطُفيِء  ترَكَشَ المديرة كانت قد) 4  لهواء في المدرسة!الطاّلب لإطفاء مُكيفِّ اكان المدير شَكَر ) 3

:حول المفهوم الخطأعينِّ  -14
دهدتو يكي خواهد و ده ميد / از دهمي توشه ره: آن كه تو را ﴾ثالِهارُ أممَن جاءَ بالحَسنَةَِ فلََهُ عَش﴿ )1

 .: عاشَ نوحٌ أقلَّ مِن تسِعة قرونٍ﴾إلاّ خَمسينَ عاماً سنةٍَفلَبَِثَ فيهِم ألفَ  قومِهِلَقَد أرسلنا نوحاً إلي ﴿ )2

إنّكم مسَؤولونَ حتََّي عَنِ البقاعِ و البَهائِم: تَحَفظَّوا مِن الأرضِ فإَنَّها امُُّكُم. )3

 الصيّن.: ز گهواره تا گور دانش بجوي!اطُلبُوا العلم و لو ب) 4

؟اليةن نجد في العبارة التّيتن و مترادفيتن متضادّيكم كلمت -15

ة الماء؛ق حنفيّفاية و أغلِالنّ(نينداز)  رمِتَ : لابكلام طيبٍّله  لتُ . فقُواقفاًتكلّمت معه و أنا كنت  ساءًمَفي المدرسة  جالساًعندما رأيت صديقي «

».بالة في مكانها المناسبمي الزّالي حبيبي رَيوم التّالو صباح  نٌسَقتراح حَاِذا الو قال: ه لَبِفهو قَ
ستةّ) 4  أربعة )3  ) خمسة2  ) ثلاثة1

كند دقتّ به جمع يا مفرد بودن كلمات است.ها كمك مييكي از نكاتي كه به شما در ترجمه اي:پيام مشاوره

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1زبان قرآن ( ،عربيهاي درس گويي به سؤالقبل از شروع پاسخ لطفاً

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
براي آزمون امروز10ذاري چند ازگهدف آزمون قبل 10چند از 

)1زبان قرآن ( ،عربي
، مئةعداد من واحد إلي ،  الأإنكّم مسؤولون

تمارين ،شرففي مطار النجف الأ
 22تا  11 ةصفح 

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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6: ةصفحدهم انساني) ة(پايدوم  ةمتوسط ةدورآبان 30 آزمون -)3ة (پروژ

»!…يساوي  …في  …« حيح للفراغات:عينّ الصّ -16

ثلاثين/ثمانية/ خمسةٌ ) 2ثمانية و خمسين/ ستةّ/ ثمانية )1

أربعة و عشرون/ اِثنين/ خمسة و أربعين) 4ثلاثينو  / ثلاثة / تسعةعشرَ  ) ثلاثة3

:العدد و المعدود فيعينِّ الصّحيح  -17

ام هشتم) في مدينة مشهد. (الإمام الثّامن)(ام …مرقد  )2  باً)عباراة كرة القدم: (أحد و عشر لابازيكن) في م 11( …يلعب ) 1

بار) جائزةً ذهبيةًّ. (أربعة مرةٍّ) 4( …أخذ دانيال ) 4  سؤال) من الدّرس. (خمسة سؤالاً) 5( …ني المعلّم سألَ) 3

:و المعدودأحولَ العدد  خطأالعينِّ  -18

عونَ يوماً.سلِفصَلِ الصيَّفِ ثلاثةٌ و تِ) 2  ذا المسجِدِ.جاءَ خَمسةَُ رِجالٍ إلي ه) 1

مُعلَِّمتانِ اِثنتَانِ. الكرسييّنِجلََسَت علََي ) 4  .اِثنَي عَشَرَ طلّابٍ أمام باب المدرسةشاهدتُ ) 3

الية؟في مفهوم العبارات التّ خطأكم  -19

.بشكل غيرفوري صواتِ منِ مَكانٍ إلي آخَرَأَآلةٌَ لِنقَلِ الالف) الجوّال 

.غالباً الثّانيةاعة امنة إلي السّاعة الثّسّوام المدرسيّ في إيران من الب) الدَّ

ذي يسافر إلي بلدنا و يموت في وطننا.واطن هو الّج) المُ

.د) زمن الحصةّ الدراسيةّ في إيران ساعة واحدة و النّ صف غالباً

أربعة) 4  ثلاثة) 3  ثناناِ )2  حدوا) 1

ما هو المناسبُ للفراغينِ؟ -20

.»فارغةٌ …مُ الخميس و لَيست في الفُندقِ سبوع يومنِ أيّامِ الاُ …اليوم الـ «

غُرفةٌ الخامسُ ـ) 4  ادسُ ـ أعمدِةالسّ )3  رةٌادسُ ـ حُجالسّ) 2  ضيافٌخامسُ ـ مِال )1
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؟آيددست ميبه» چون بلند و پست با هم يار شد / آدمي اعجوبة اسرار شد«از تفكر در بيت  ،كدام گزينه - 21
يكديگرند.با وجودي انسان در عين تفاوت، ممزوج  ابعاد) 2متبوع وجود روح در اوست. ،داتتمايز انسان از ساير موجو) 1
هاي زندگي پرتلاطم اوست.معلول فراز و نشيب ،اعجوبة اسرار شدن آدمي) 4زند.هم ارزش شدن آنان را رقم مي ،يار شدن ابعاد وجود آدمي )3

كنيم، كدام درست است؟مي» من«در مورد اثبات وجود چيزي كه از آن تعبير به  وباشد چيز ميچهمبناي قوانين و مقررات اجتماعي  - 22
اند.ر وجود آن ارائه كردهبها و دلايلي دانشمندان نشانهثبات هويت ـ ) 2.داردي نياز نلالگونه استدبه هيچثبات هويت ـ ) 1
.داردي نياز نلالگونه استدبه هيچ فناناپذيري روح ـ) 4  اند.كردهر وجود آن ارائه بها و دلايلي دانشمندان نشانهفناناپذيري روح ـ ) 3

 دهندة تمايز بعد روحاني انسان از جسم اوست؟كدام ويژگي رؤياهاي صادقه، نشان - 23
فارغ شدن از ظرف زمان و مكان) 2  اساسهاي آشفته و بيداشتن صحنه) 1
س ديدن و باور نكردن آن پس از بيداريكابو) 4گرفتن از حوادث و اتفاقات روزانة انسان هسرچشم )3

؟فرمايندميتر شود و امام حسين (ع) دربارة مرگ چه شود كه دفاع از حق و مظلوم و فداكاري در راه خدا آسانكدام عامل سبب مي - 24
»شويد.اني به جهان ديگر منتقل ميايد و با مرگ تنها از جهايد، بلكه براي بقا آفريده شدهبراي نابودي و فنا خلق نشده«نهراسيدن از مرگ ـ ) 1
»دهد.جاويد عبور مي هاينعمتهاي پهناور و به ساحل سعادت و كرامت و بهشت هامرگ چيزي نيست مگر پلي كه شما را از ساحل سختي«نهراسيدن از مرگ  ـ  )2
»دهد.جاويد عبور مي هاينعمتهاي پهناور و عادت و كرامت و بهشتبه ساحل س هامرگ چيزي نيست مگر پلي كه شما را از ساحل سختي«استقبال از شهادت  ـ  )3
»شويد.ايد و با مرگ تنها از جهاني به جهان ديگر منتقل ميايد، بلكه براي بقا آفريده شدهبراي نابودي و فنا خلق نشده«استقبال از شهادت ـ ) 4

با كـدام آيـة شـريفه» شوند.بيدار مي ،هنگامي كه بميرند ،درخوابند ]ن دنيااي در[مردم «فرمايد: حديث شريف پيامبر اكرم (ص) كه مي - 25
 ارتباط مفهومي بيشتري دارد؟

»هم يحزنون خوف عليهم و لا يوم الاخر و عمل صالحاً فلالمن آمن بالله و ا« )1
»هرا الدّموت و نحيا و ما يهلكنا الّو قالو ما هي الا حياتنُا الدنيا ن« )2
»الله ثواب الدنيا و الاخرة اب الدنيا فعندمن كان يريد ثو« )3
»وان لو كانوا يعلمونيَالحَ يَة لهِخرَالدار الĤ و انَّ و لعبٌ ا لهوٌما هذه الحياة الدنيا الّو « )4

كند؟رؤياي صادقه را به درستي بيان ميويژگي  ،يككدام - 26
شخص راجع به اين رؤياها سابقة ذهني دارد.) 1
.پيونددبه وقوع ميرؤيا با برخي جزئيات همان اني، زممدت ) بعد از گذشت 2
شنود.بيند و نميانسان جسمش در رختخواب است و چشم و گوش او چيزي نمي) 3
دارد.مي وا يانسان بعد از بيدار شدن آن را باور كرده و شخص را به شگفت) 4

ين بعُد از وجود ما در چه صورتي مسجود فرشتگان خواهد شد؟از بعد غيرجسماني انسان در فرهنگ ديني، به چه چيز تعبير شده است و ا - 27
هاي اخلاقيخود حقيقي ـ دوري از رذيلت) 2  ها و آراستگي به آنخود حقيقي ـ كسب فضيلت) 1
ها و آراستگي به آنروح ـ كسب فضيلت) 4  هاي اخلاقيروح ـ دوري از رذيلت) 3

؟چه چيزي استدليل بر  »حضرت يوسف (ع) ةرؤياي صادق«و  باشدميخود ثابت مربوط به كدام ساحت وجودي  - 28
) جسماني ـ منشا خواب و رؤيا2    ) روحاني ـ منشأ خواب و رؤيا1
) جسماني ـ اصالت رؤياهاي راستين4  ) روحاني ـ اصالت رؤياهاي راستين3

حقيقت با گمان در كدام عبارت شريفه مذكور است؟دانند و تقابل مرگ را هولناك و ناگوار ميكساني است كه ديدگاه بيانگر  ،آية شريفهكدام  - 29
»لهي الحيوان لو كانوا يعلمون« - »الدنيا الا لهو و لعب ةو ما هذه الحيا)«1
»وما لهم بذلك من علم ان هم الا يظنون« - »و قالوا ما هي الا حياتنا الدنيا نموت و نحيا) «2
»لهي الحيوان لو كانوا يعلمون« - »و قالوا ما هي الا حياتنا الدنيا نموت و نحيا)«3
»وما لهم بذلك من علم ان هم الا يظنون« - »الدنيا الا لهو و لعب ةو ما هذه الحيا) «4

،و چرا برخي معتقدان به معاد باشدچه چيزي ميافزايد، معلول س انسان ميي كه روز به روز بر سرگرداني و يأهايدر راهمنكران معاد قدم گذاشتن  - 30
دهند؟مي عبود و هدف خود قراردنيا را م

ترك اعمال صالحـ  ) عدم توانايي تفكر نكردن راجع به مرگ2  هافرورفتن در هوسـ  عدم توانايي تفكر نكردن راجع به مرگ )1
هافرو رفتن در هوسـ  هافرو رفتن درگرداب آلودگي )4  ترك اعمال صالحـ  هافرو رفتن درگرداب آلودگي )3

.داشته باشيددقت لازم را ها، آنمتن  مطالعةخيز و مهم است. در يات اين درس از جمله مباحث نكتهآ اي:پيام مشاوره

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( دين و زندگيهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10چند از  عملكرد شما در آزمون قبل

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

)1دين و زندگي (
تفكر و انديشه 

اي به روشنايي)(خود حقيقي، پنجره
46تا  30 صفحة

دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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گردد؟هاي ناب اسلامي، كدام مفهوم در خصوص بعُد غيرجسماني آدمي دريافت ميبه معارف و آموزه توجهبا  - 31
دهد.ي مانده و آگاهي خود را از دست ميپس از مرگ، باق) 2  هاي اوست.ثبات هويت آدمي ناشي از ثبات اندام) 1
دهد.ها ميبه فضايل آراسته شده و جسم آدمي تن به رذيلت )4  پذيرد.ناپذيري، تغييرات زيادي ميبا وجود تجزيه و تحليل) 3

ك از ابعاد وجود انسان است؟يمرتبط با كدام» طلب كمالات نامحدود«و  »توانايي درك واقعيات«، »متلاشي شدن«هاي هر يك از ويژگي ،ترتيببه - 32
بُعد روحانيـ  بُعد روحاني و جسمانيـ  بُعد جسماني) 1
بُعد روحانيـ  بُعد روحانيـ  بُعد جسماني) 2
بُعد روحانيـ  بُعد روحانيـ  بُعد جسماني و روحاني) 3
بُعد جسماني -بُعد روحاني و جسمانيـ  بُعد جسماني و روحاني) 4

باشد.مي ،…منِ انساني در طول عمر، مستلزم تداوم عوض شدن  بايستگي - 33
است.) يافتن اين حقيقت در خود، كه شخص ديگري جايگزين او نشده 1
) وابستگي شخصيت انسان به بُعد جسماني و مجرّد او2
است. ) يافتن اين حقيقت در خود انسان كه او همواره خودش بوده3
 ) وابستگي شخصيت انسان به ساحت جسماني او4

:كه است افرادي ةبهر »يحزنون هم لا و عليهم خوف فلا«ة دمژ - 34
.اندآراسته است، لباس بهترين كه تقوي لباس به را خود )2.دانندمي ديگر تولدي و غروب از پس طلوعي را مرگ )1
.دهندمي قرار خود زندگي ةحظل هر ةذخير بهترين را خدا راه در خلوص )4.دارند هم با را نيك عمل انجام و رستاخيز و خدا به ايمان )3

چه مطالبي را به ذهن متبادر» پس از ارتكاب خطا در گذشتهخويش ملامت «و » هاي قبلاحساس خوشحالي از خدمت به خلق در سال« ترتيببه - 35
 كنند؟مي

جود سرشت خدا آشنا) نسبت دادن رفتار گذشته به خويشتن ـ و2  ) پذيرش رفتار ناشايست گذشتة خويش ـ داشتن نقشه براي آينده1
) نسبت دادن رفتار گذشته به خويشتن ـ داشتن نقشه براي آينده4  ) پذيرش رفتار ناشايست گذشتة خويش ـ وجود سرشت خدا آشنا3

كنند؟ترين مؤمنان را چه كساني معرفي ميدنيا بدون سراي آخرت كه زندگي واقعي است، چگونه خواهد بود و پيامبر اكرم (ص) باهوش زندگي - 36
كند.آورند كه آدمي را از يك هستي به هستي ديگر منتقل مي) تلاش بيهوده ـ مرگ را پلي به حساب مي1
كند.آورند كه آدمي را از يك هستي به هستي ديگر منتقل مي) لهو و لعب ـ مرگ را پلي به حساب مي2
كنند.ن آماده مياند و بهتر از ديگران خود را براي آ) تلاش بيهوده ـ فراوان به ياد مرگ3
كنند.اند و بهتر از ديگران خود را براي آن آماده مي) لهو و لعب ـ فراوان به ياد مرگ4

:كه است جهت بدان الهيون ديدگاه در »مرگ نبودن ناگوار« - 37
.دانندمي ظالمان با زيستيهم و زندگي از نجات براي ايوسيله را مرگ) 1
.اندآن از مصون الهيّون و است گناهان سنگين بار تنداش دوش بر معلول مرگ، ناگواري) 2
.سپرندنمي دل آن به كنند،مي زندگي هم زيبا و كنندمي زندگي دنيا در گرچه حقيقي خداپرستان) 3
.نيست سازگار توحيد با كه شودمي آفرينش به نسبت انديشيپوچ و خدا از نوميدي عامل مرگ، ناگواري) 4

طلـب طولـاني عمـر خداونـد، از دانند،مي ديگر يمرحله به ايمرحله از انتقال براي تولدي را آن و دانندنمي زندگي پايان را مرگ كه »الهيوّن« - 38
. …:تا كنندمي

.آورند دست به تريكامل ةاندوخت ها،انسان به خدمت و خدا راه در تربيش تلاش با) 1
.برسانند ظهور ةمنص به دو آن دادن جلوه سنگهم در را آخرت و دنيا متعادل ةكف) 2
.ندارد دنيا به سپردن دل با منافات مرگ، از پس عالم به اعتقاد كه بفهمانند دنياپرستان به) 3
.نيست خلق به خدمت جز به عبادت كه كنند اثبات و كنند هموار آيندگان، براي را بختينيك راه) 4

.است … و … لوازم از دنيا موقتّ و روزه چند زندگي نادد جلوه ارزشبي - 39
رستاخيز در آرزوها تحققـ  جاودانگي به ميل) 2  دانستن كار پايان را مرگـ  جاودانگي به ميل) 1
دانستن كار پايان را مرگـ  دنيا دادن قرار هدف) 4  رستاخيز در آرزوها تحققـ  دنيا دادن قرار هدف) 3

 ر كدام عبارت قرآني معرفي شده است؟كدام ديدگاه از آنِ منكران معاد است و مبناي سخن آنان د - 40
»اِن هُم اِلاّ يظَنُوّنَ«ـ شود در يكي از مراحل زندگي، با مرگ، پروندة زندگي هر انساني در اين دنيا بسته مي) 1
»ياتنُا الدُّنياما هِيَ اِلاّ حَ«ـ شود اش با مرگ بسته ميبندد، پروندة زندگي چندين سالههنگامي كه انسان از اين دنيا چشم فرو مي) 2
»اِن هُم اِلاّ يظَنُوّنَ«ـ شود اش براي هميشه بسته ميبا فرا رسيدن مرگ انسان و متلاشي شدن جسم او، پروندة زندگي) 3
»ما هِيَ اِلاّ حيَاتنُا الدُّنيا«ـ شود دامنة برخي از اعمال، محدود به دوران زندگي است و با مرگ، پروندة اين اعمال بسته مي) 4

ري است و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ دادن به اين سؤالات اجبا )آشناآزمون (
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41- It is not helpful to talk to him. He has made his decision and ... it at all.

1) will change 2) won’t change 3) won’t changing 4) will be change

42- I’m sure he can take care of ... better than anyone else.

1) these child 2) those child 3) this children 4) these children

43- It’s a really difficult ..., and I think I need at least two weeks to prepare.

1) plain 2) exam 3) attention 4) library

44- He was a unique musician that never ... the popular rules of the music world in his own time.

1) saved 2) flew 3) bought 4) followed

45- The first step in solving the problem is ... the causes behind it.

1) identifying 2) visiting 3) travelling 4) hurting

46- In this department, people usually work long, ... hours and don’t have many days off.

1) endangered 2) near 3) irregular 4) natural

47- When the fire began, you could see animals running away from the woods to find a ... place to

shelter.

1) important 2) hopeful 3) hard-working 4) safe

48- He was a very quiet man and many people in the office thought he was ... .

1) plural 2) boring 3) falling 4) free

49- This ... step-by-step instruction shows you how to open an account on our website.

1) simple 2) dry 3) common 4) low

50- I still think the way he spoke to reporters in the interview was not ... for a professional

environment.

1) different 2) appropriate 3) wild 4) young

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1زبان انگليسي (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10ا در آزمون قبل چند از عملكرد شم

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل 10چند از 

  )1زبان انگليسي (
Saving Nature

تا انتهاي درس Grammarاز ابتداي 
41تا  24 صفحة

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 41-51 are incomplete sentences. Beneath each sentence, you will see four words or phrases marked 
(1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark the correct choice on 
your answer sheet. 
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51- Students from high schools and universities came to form a ... chain around the nuclear plant
to support nuclear activities.
1) phrase 2) human 3) country 4) culture

Endangered species are those at the risk of dying out, meaning that there are a few left of their 
kind, and that they could disappear from the …(52)… altogether. As people …(53)… develop their 
society by destroying the homes of animals, it seems that in the future the animals …(54)… have a 
place to live, so we might …(55)… those kinds that add beauty and wonder to the …(56)… world. 

52- 1) Earth 2) jungle 3) future 4) sea
53- 1) going to 2) are go to 3) are going to 4) will go
54- 1) will 2) is going 3) are going 4) won’t
55- 1) lose 2) attend 3) put out 4) like
56- 1) western 2) natural 3) real 4) injured

Man has been living on Earth for thousands of years. He lived in the hot deserts like the 
Arabian Peninsula and in the cold deserts of Alaska north of Canada. Man has been able to live on 
the top of the Himalayas and in the rainforests. He could adapt to urban and rural environments, 
so he built cities and lived in very high buildings. He lived in the countryside too. 

People such as the Inuits in Alaska who live in cold environments stay in snow houses called 
“Igloos”. The temperature outside the igloo can reach minus 30 degrees Celsius while the 
temperature inside is minus 5. 

The Inuits eat fish and seal meat and they wear clothes made from the skin of seals. On the 
other hand, the Bedouins live in light tents made from animal hair in the hot deserts of the 
Arabian Peninsula. They wear light clothes called “Kandooras” and they eat camel meat and 
dates. Some lucky Bedouins live in oases in the desert where they can drink fresh water and sit in 
the shades of the palm trees. 

Some people live in the rainforests of the Amazon and in the jungles of Africa. Those people 
could also adapt to forest life. People in the Amazon eat whatever they can find in the forest such 
as meat, fruits and vegetables. They are also good hunters. 

57- Which of the following is NOT true according to the passage?
1) People who live in Alaska wear clothes made from the skin of camels and seals.
2) Some Bedouins have access to fresh water and can take a rest under the palm trees.
3) The temperature outside the snow houses may reach -30 degrees Celsius.
4) People living in Amazon are good hunters and eat whatever they get in the forest.

58- From the facts presented in the passage, it can be concluded that … .
1) the people who are living in hot and humid environments cannot live in Alaska
2) man has adapted himself to the environments in which he lives
3) the people who live on the top of Himalayas cannot grow fruits and vegetables
4) Kandooras are special and light clothes that can be used in cold and hot environments

59- The fourth paragraph is mainly focused on … .
1) changing the ways of life and the ways of providing suitable clothes to wear
2) why living in the rainforests is much easier than living in cold environments
3) what makes people live in light tents rather than living in igloos
4) introducing the ways of life of the people who live in the rainforests and jungles

60- Which of the following questions does NOT the passage answer?
1) How many years has man been living on Earth?
2) Why are the people who live in the rainforests good hunters?
3) Is the temperature outside the igloo lower than -50 degree Celsius?
4) Do Alaskans wear clothes made from the skin of seals and wild animals?

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.)آشناآزمون (

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 
your answer sheet.
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x)ةمعادل اگر - 61 ) k  22 )دلتاي باشد، داشته مضاعف ةريش 3 )ةمعادل(x ) k  21 است؟ كدام1
1 (16   2 (4  3 (25   4 (5 

)دلتا  - 62 )  معادلة  تركوچكو جوابx x  22 3 1 ؟اندكداماز راست به چپ  ترتيببه0

1و2) 3  1و 1   2 (1و  1) 1
1و 1) 24

2
p(x) رابطة از تقريبي طور به بخاري xفروش از حاصل سود برقي، اريبخ توليد كارگاه يك در - 63 x x  2 2 ازاي. بهآيدمي دست به3

؟رسدسر خود ميفروش چند عدد بخاري كارگاه به نقطة سربه
1 (2  2 (4   3( 3  4 (1  

است؟ كدام عدد اين مربع .عدد آن معكوس و عدد آن مجموع با است رابرب ،عدد آن برابر3 از ،عددي معكوس تفاضل - 64
 9) 44) 3  1) 2  ) صفر 1

mدرجـه دوم معادلة دو ، هرm صحيح مقدار چند ازاي به - 65 x (m )x m    2 2 8 x و04 x m   22 5 4 جـواب فاقـد0
هستند؟ حقيقي

1 (1  2 (2  
.وجود نداردmهيچ مقدار صحيحي براي) 4  3) 3

x اگر - 66  m(x دوم درجه ةمعادل جواب ،3 ) m x    2 28 6 است؟ كدام mبراي قبول قابل مقادير ضربحاصل باشد،0
1 (22 (33 (6  4 (6

m) دوم درجه لةمعاد اگر - 67 )x mx m    21 2 2 دارد؟ حقيقي جواب دوزير  ةمعادل كدام ،باشد نداشته حقيقي جواب0
1 (mx x  2 1 02 (x x m   2 2 1 0
3 (mx x  2 2 04 (x x m    22 3 2 0

x معادلة - 68
x x


 

 
1 3 14 …داراي2

است. منفي جواب يكفقط  )2است. مثبت جواب يكفقط ) 1
 .نيستجواب  ) 4 است. مثبت جواب ) دو3

xمعادلة هايجواب مجموعاگر  - 69 x  2 3 1 k معادلة هايجوابيكي از  با برابر 0
x x
 


1 است؟ كدامk مقدارباشد، 21

1 (10
32 (10

33 (5
34 (5

3
xةمعادل ،aچه مقدار ازايبه - 70 a

x x


  


8 xجواب يدارا624  ؟است2

1 (22  2 (203 (18  4 (14

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( رياضي و آمار هاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

محل انجام محاسبات

)1رياضي و آمار (
معادلة درجة دوم

هاي شاملكاربردها، معادله و 2درجة  ة(حل معادل
هاي گويا)عبارت
38تا  27صفحة 

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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قيد بودجه داريم؟توانيم بگوييم كه ما ميهاي خود بده ـ بستان كنيم و چه زماني چرا بايد بين گزينه ترتيببه - 71
بودن بودجه ـ زماني كه مقدار مشخص و محدودي انتخاب داريم.محدود ) 1
ها ـ زماني كه مقدار مشخص و محدودي انتخاب داريم.محدود بودن تعداد انتخاب) 2
ها ـ زماني كه مقدار مشخص و محدودي پول براي خرج كردن داريم.محدود بودن تعداد انتخاب) 3
خص و محدودي پول براي خرج كردن داريم.محدود بودن بودجه ـ زماني كه مقدار مش) 4

ترتيب هزينةباشد، به موارد زيرمدنظر دارند. اگر انتخاب آنها مطابق  هايي راخود، گزينه سالالف و ب براي هزينه كردن درآمد يك دو فرد  - 72
الف و ب چه خواهد بود؟فرد فرصت انتخاب 

كند.، مورد اول را انتخاب ميردميليون تومان سود دا 18و  25در سال  گذاري در بورس كه به ترتيبالف) بين خريد سكه و سرمايه
آورد.داري به اين كار روي ميدليل بيشتر بودن سود مغازهبه ،گذاري در بانكب) از بين داير كردن مغازه و سپرده

آورد.دست ميداري بهـ سودي كه از مغازهشود. سودي كه از خريد سكه نصيب فرد ميتومان ميليون  25) 1
گذاري در بانـكسـپردهاز ـ منفعتي كـه  .است كردهپوشي از آن چشمگذاري در بورس كسب كند، اما توانست از سرمايهميميليون تومان سودي كه  18) 2

نظر كرده است.توانست به دست آورد ولي از آن صرفمي
شود. ـسودي كه از داير كردن مغازه نصيب فرد مي .ه استكردپوشي از آن چشماما س كسب كند، گذاري در بورتوانست از سرمايهميميليون تومان سودي كه  18) 3
نظر كرده است.توانست به دست آورد ولي از آن صرفميگذاري در بانك سپرده ازـ منفعتي كه شود. سودي كه از خريد سكه نصيب فرد ميتومان ميليون  25) 4

؟گيري در انتخاب كسب و كار اشاره دارداز اصول تصميمصل متفاوتي هاي زير به ايك از گزارهكدام - 73
آيد.دست ميها بههزينهو تمامي منافع  ةگيري منطقي با مقايستصميم) 1
ها تأثيرگذار است.ها داريم در تشخيص منافع و هزينهاطلاعاتي كه ما از تصميم) 2
آيند.وجود ميگيري شما بههايي است كه در زمان تصميمينهگيريتان مؤثر است، هزتصميم راي كه بتنها هزينه) 3
بستگي دارد. فردگيري به نوع تصميم بهترين رويكرد در تصميم) 4

شده است؟نيك از عبارات زير صحيح بيان كدام - 74
هاي اجتماعي نيز مواجه است.هاي شخصي، دانش اقتصاد با انتخابالف) علاوه بر انتخاب

توان آنها را عوامل توليد نيز دانست.اولين امكانات ما براي توليد كالاها و خدمات هستند و مييد، تولب) منابع كمياب 
اي وجود ندارد.برآورده نشده ةخواستيا ج) جايي كه همة عوامل توليد حاضر باشند، نياز 

انساني و فيزيكي و تعدادي كارآفرين دارد.سرماية  ،برداريد) در هر نقطه از زمان، هر كشور مقدار معيني از نيروي كار، زمين قابل بهره
) د ـ ج4  ) ج 3  ) الف  2  ) د ـ ب 1

چيزي به نام نهار مجاني وجود«مرز امكانات توليد كند و جملة  … ،مرز امكانات توليد…بهتر است يك شركت، به جاي توليد ترتيببه - 75
دارد. …مفهوم  اشاره به» ندارد

فرصت ةهزينروي ـ  بر ـ دروندر ) 2ينة فرصتدرون ـ هزدر  ـ روي بر) 1
ـ مرز امكانات توليد يروبر  ـ در درون) 4درون ـ مرز امكانات توليددر  ـ روي بر) 3

؟درستي ذكر شده استفرصت در كدام گزينه به ةگيري منطقي است و تعريف هزينكدام گزينه بيانگر اصل پنجم از اصول تصميم - 76
ايد.ـ ارزش بهترين گزينة قبلي است كه شما آن را در هنگام انتخاب از دست داده را با يكديگر مقايسه كنيد. ها و منافع خودهزينه) 1
ايد.ـ ارزش بهترين گزينة بعدي است كه شما آن را در هنگام انتخاب از دست داده ها و منافع خود را با يكديگر مقايسه كنيد.هزينه) 2
ايد.ارزش بهترين گزينة قبلي است كه شما آن را در هنگام انتخاب از دست دادهـ  د.قيد بودجة خود را ترسيم كني) 3
ايد.ارزش بهترين گزينة بعدي است كه شما آن را در هنگام انتخاب از دست دادهـ  قيد بودجة خود را ترسيم كنيد.) 4

؟است نادرست ع،بهاي زير در مورد كميابي منايك از گزينهكدام - 77
هستند.كالاها و خدمات اولين امكانات ما براي توليد ) 2    ل توليد نيستند.جزء عوام) 1
انتخاب درست است.از اصول ها اصل دوم شناسايي آن) 4  سازد.هر جامعه را با مبادله مواجه مي ،كميابي منابع  )3

؟انتخاب هر كسب و كار كدام مورد استاز اصول اصل اول  - 78
كنيد. ميرسقيد بودجة خود را ت) 2  .نيدشناسايي كمنابع كمياب خود را ) 1
فرصت هر انتخاب را محاسبه كنيد. ةهزين) 4  هاي در رفته را فراموش كنيد.هزينه) 3

دهد.را نشان مي … ،اين منحنيروي امكان توليد شركت شما با منابع موجود است و ساير نقاط  …دهندة نشان …منحني  - 79
منابع كمياب بين توليد دو كالاي تقسيم چگونگمرز امكانات عرضه ـ حداكثر ـ ) 1
منابع كمياب بين توليد دو كالاچگونگي تقسيم حداكثر ـ  ـ مرز امكانات توليد) 2
دو كالا ةمنابع كمياب بين عرضچگونگي تقسيم مرز امكانات توليد ـ حداقل ـ ) 3
ادو كال ةمنابع كمياب بين عرضچگونگي تقسيم مرز امكانات عرضه ـ حداقل ـ ) 4

؟منحني مرز امكانات توليد چيست اختصارينام  - 80
1 (PTF   2( FPP   3 (PFP   4 (PPF

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، اقتصادهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟ي گذارهدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

اقتصاد
اصول انتخاب درست

امكانات توليد زمر
44تا  23 ةصفح

دقيقه 15يشنهادي: وقت پ
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  است؟ نادرستآراية نسبت داده شده به كدام بيت  - 81
 آرايي، تشخيص)(واژه خرد منع من از عشق تو فرمايد چه فرمايي/  اج خودمرا گفتي: كه از پير خرد پرسم عل )1
 آرايي، تضاد)(واج انگيزي حريف باده پيماييبهار شادي/  جو رامراد ما نجويي ورنه رندان هوس) 2
 ه)آرايي، كناي(واج مگر اي اشك غم امشب تو از دل عقده بگشايي/  دل را كس گره از كار نگشايدمن آزرده) 3
آرايي)(تلميح، واژه كي خاك گردد آن كسي كو خاك اين درگاه شد/  شودست و خاكي ميا گويند اصل آدمي خاك) 4

شود؟ديده ميدر كدام گزينه » آراييو واژهتشبيه آرايي، كنايه، واج«هاي آرايه قرار گرفتن ترتيب - 82
بسيار من ست اندك وخواجه به خويش آ يكي چشم گشا اندكي / گر چه نه بر پاي توالف) 

نگار من يبخور مخور خون من ا يهر چه خور/  يبكش مكش باده به بزم مدع يب) هر چه كش
هر چه هلي بهل مهل پاي به رهگذار من/  پ) هر چه دهي بده مده زلف به باد اي صنم

اختيار من ةخانن ن مكَني بكَهر چه كَ/  الفت مرا ةت) هر چه بري ببر مبر رشت
پ ـت ـ ب  ـ) الف 2 ت ـ پ ـب  ـالف ) 1
ت ـپ  ـالف  ـ) ب 4ت ـ الف ـ پ ـ ب) 3

شود؟ديده مي» آراييواژه«بيت  چنددر  - 83
كُني، مي كني بيخ خويشمكُن تا تواني دل خلق ريش / و گر مي) الف
ودي فراپوشدگربارش كه بنم/  ) كه گفت آن روي شهرآراي بنمايب
به كردار كشتي است كار سپاه / همش باد و هم بادبان تخت شاه) پ
گر به مكه فلك و نور مجزّا ديدند / در مدينه ملك و عرض معلّا بينند) ت

بلرزيد چون بيد از تندباد/ ز بيمش سپهدار ناپاكزاد ث) 
ان بماندآن رفته باز نامد و اشكم رو/ چشم  آبدنبال يار رفت و روان كرد ج) 
سه) 4  يك) 3  دو) 2  چهار) 1

 ؟در كدام گزينه آمده است ترتيببهپديد آورندگان آثار زير  - 84
»تاريخ بلعميـ ابومنصوري  ةشاهنامـ تفسير طبري ـ تاريخ الرسل و الملوك «

اي از دانشوران خراسان ـ ابومنصور عبدالرزاق ـ منصور بن نوح) محمد بن جرير طبري ـ عده1
اي از دانشوران خراسان ـ ابوعلي بلعميلي بلعمي ـ محمد بن جرير طبري ـ عده) ابوع2
اي از دانشوران خراسان ـ ابومنصور عبدالرزاق ـ منصور بن نوح) ابوعلي بلعمي ـ عده3
اي از دانشوران خراسان ـ ابوعلي بلعمي) محمد بن جرير طبري ـ محمد بن جرير طبري ـ عده4

؟است نشدهاول قرن پنجم اشاره  ةتاريخ ادبيات قرن چهارم و نيم ةدرستي دربار اطلاعاتبه  ،گزينه كدام هر سه مورددر  - 85
.آمدشمار ميترين مركز فرهنگي در زمان سامانيان بهعمده ،ادالف) بغد

دليل وجود شاعران بزرگي مثل عنصري و فردوسي و رودكياهميت داشتن اين دوره بهب) 
عربي و تركي ،ر فارسيشع شكوفايي ةدورج) 
ي ايراناستقلال ملّ ةعصر انديشد) 

عصر تشويق شاعران و نويسندگان در ماوراءالنهر و خراسانهـ) 
ايراني به زبان عربي ةگردآوري تاريخ و روايات گذشت ةرودو) 
هـ ـ الف ـ و) 4  الف ـ د ـ هـ) 3  ج ـ و  الف ـ) 2  هـ ـ ب ـ د) 1

آرايي داشتن درك درستي از مفهوم ابيات، ضروري است. گاه لازم است بيت را چند بار بخوانيد وشخيص درست آراية واژهبراي ت اي:پيام مشاوره
هاي به ظاهر تكراري را در ذهن مرور كنيد.معاني متعدد واژه

در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درسهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( علوم و فنون ادبي هاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10ز چند ا

   

)1علوم و فنون ادبي (
آرايي آرايي، واژهواج

هاي اولية هجريادبيات پيش از اسلام و قرنتاريخ
46تا  26صفحة 

دقيقه 15: وقت پيشنهادي
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؟تشابه لفظي دارد هاي مستقل ايراني در سه قرن اول هجريشود كه با زبان رسمي دولتديده مي ايكلمه ،در كدام گزينه - 86

 ) زبان را به تركي بياراستي / ز كيخسرو، از وي نشان خواستي1

 خواند دوش درس مقامات معنوي) بابل ز شاخ سرو به گلبانگ پهلوي / مي2

ادبي است / زبان خموش وليكن دهان پر از عربي است) اگر چه عرض هنر پيش يار بي3

اگر فارسي دري ) هنرور كند با زبان سروري / بگويد4

:جزبه ؛درست است» زبان فارسي نو«ها دربارة همة گزينه - 87

 .گيري از الفباي خطّ عربي به مرحلة جديدي گام نهاد) با بهره1

 ) با كنار گذاشتن برخي از صداهاي زبان عربي، الفباي آن را پذيرفت.2

 وده است.) زبان درباري ساسانيان، زبان محاوره و مكاتبة مقامات دولتي ب3

راحتي حفظ كرد و به تدريج غني گشت و زبان طبقة خاص در ايران شد.خود را به) موجوديتّ 4

تر است؟كدام گزينه براي تكميل عبارات زير مناسب - 88

ايران متداول بوده است. …و  …الف) زبان پارتي در 

.بودغالباً به كتابت در نيامده  ،م داشتهدر ايران پيش از اسلا …ب) آثار ادبي پهلوي به سبب اهمّيّتي كه سنّت 

در دست است.» …«و » …«ها مانند بعضي از آنج) آثار ادبي منثور و منظوم زبان پهلوي از ميان رفته است ولي ترجمة عربي و فارسي 

يرانريادگار ز ،يكدرخت آسورـ اجتماعي ـ ) شمال و مشرق 2  هزار و يك شب  ،كليله و دمنه ) شمال و شمال شرقي ـ شفاهي ـ1

يادگار زريران ،درخت آسوريكـ شفاهي ـ شمال و مغرب ) 4  هزار و يك شب  ،كليله و دمنهـ اجتماعي ـ ي غربشمال و شمال ) 3

 يافت؟ استحكام و پنجم، با كدام دو شاعر قوّت قرن اول نيمة شعر غنايي در قرن چهارم و - 89

) فرخي و منوچهري4  بلخي  دكي و شهيد) رو3  ) عنصري و فردوسي 2  ) ناصرخسرو و كسايي 1

؟نيستپنجم  قرن اوّل نيمة و چهارم قرن در فارسي شعر هايويژگي كدام گزينه از - 90

كردند.تشبيهات گوناگون استفاده مي و هاي دلپذيراستعاره تازه، هاي) از تركيب1

گرفتند.كار ميتوصيف را در اشعار به ) انواع2

رفت.نمي فراتر اخلاقي كليّ مرو تعاليمقل از آنان ذهني ) مفاهيم3

داشتند. نظر دروني واقعيت به بيشتر عصر، اين ) شاعران4
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 آمده است؟ ترتيببههاي زير در كدام گزينه بودن عبارت غلطصحيح يا  - 91

هاي مجاور ازها و جلگهدر دشت ،براي نخستين بار ،هاي زاگرسدهد كه كشاورزان كوهپايهشناسان نشان ميهاي برخي باستانيافتهالف) 
النهرين شروع به كشاورزي كردند.جمله بين

ترين شهرهاي آن بود.النهرين معروف به بابل به وجود آمدند كه لاگاش از جمله مهمب) اولين شهرها در ناحية جنوبي بين
هرين بودند به قدرت رسيدند.النعف و زوال حكومت بابل قديم، آشوريان كه قومي جنگجو در شرق بينض زپ) پس ا

تأثير بسزايي گذاشت.باستان از جمله تمدن ايران در زمان هخامنشيان و نيز تمدن يونان  ،هاي پس از خودالنهرين بر تمدنت) تمدن بين
ص ـ غ ـ ص ـ غ) 4  غ ـ ص ـ غ ـ غ) 3  ص ـ غ ـ غ ـ ص) 2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1

و به درستي آمده است؟ ترتيببهزي ترين پيامدهاي كشاوردر كدام گزينه مهم - 92
توليد مازاد بر نيازگيري تجارت شكلتخصصي شدن كار كشاورزي و دامداري ) 1
گيري تجارتشكل كشاورزي و دامداري  كار  تخصصي شدنيكجانشيني و به وجود آمدن روستاها ) 2
ي شهرهاگيرشكلكجانشيني و به وجود آمدن روستاهايتوليد مازاد بر نياز  كشاورزي و دامداري ) 3
گيري تجارتشكل تخصصي شدن كار  توليد مازاد بر نياز  يكجانشيني و به وجود آمدن روستاها ) 4

دهد؟بودن موارد زير را به درستي نشان مي غلطكدام گزينه صحيح يا  - 93
درة رود هوانگ كرد.اين كشور را از حملات اقوام بيابانگرد حفظ مي ،هو در شمال چين باستانـ

در چين باستان با توليد مازاد بر نياز، جمعيت افزايش يافت و زمينة پيدايش نخستين شهرها فراهم شد. ـ
چين باستان به دليل فرهنگ غني خود از ابتدا از نظر سياسي و جغرافيايي كاملاً متحد بود. ـ

تي احداث ديوار بزرگ چين بود.هوانگاز اقدامات مهم شيـ
غ ـ غ ـ غ ـ ص) 4  غ ـ ص ـ غ ـ غ) 3  غ ـ ص ـ غ ـ ص) 2  ص ـ غ ـ غ ـ ص) 1

است؟ نادرستكدام گزينه در مورد سلسلة هان  - 94
گشايش يافت. هكرد، در اين دورجادة ابريشم كه چين را از طريق ايران به اروپا متصل مي) 1
س رواج يافت.سيوان حكومت هان، آيين كنفودر دور) 2
آيين بودا در دوران حكومت سلسلة هان به چين راه يافت و مورد پذيرش بخشي از مردم قرار گرفت.) 3
گرفت.هاي خانوادگي و موقعيت اجتماعي انجام مي، انتخاب مأموران دولتي براساس شايستگييوسكنفوسو تعليمات در چارچوب اصول ) 4

باشد؟مبين پاسخ صحيح سؤالات زير مي ترتيببهكدام گزينه  هاي زير،عبارتبه  با توجه - 95
هاي مصر ساخته شد؟اهرام ثلاثه مصر به دستور امپراتوران كدام يك از دورهالف) 
انه دعوتو به احتمال زياد در دوران كدام امپراتوري مصر مردم را به پرستش خداي يگ ترتيببهحضرت يوسف (ع) و حضرت موسي ب) 

كردند؟مي
زندگي در شهرها را آغاز كردند، در مصر نيز تمدن شروع به جوانه زدن كرد. ...ج) مدتي پس از آنكه 

الف) قديم ب) جديد ـ جديد ج) سومريان) 2  الف) جديد ب) قديم ـ ميانه ج) سومريان) 1
يم ج) بابليانالف) قديم ب) ميانه ـ قد) 4  اكديانالف) ميانه ب) ميانه ـ جديد ج) ) 3

نامة كتاب جامع استفاده كنيد.توانيد از درسوره سريع مطالب تاريخ ميبراي د اي:پيام مشاوره

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، ) ايران و جهان باستان1تاريخ (اي درس هگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
ون امروزبراي آزم10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

) ايران و جهان باستان1تاريخ (
النهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين

هند و چين 
49تا  30 ةصفح

دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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 باشد؟زير مي عباراتپاسخ  ترتيببهكدام گزينه  - 96

؟بردندها از چه مواد معدني بهره ميمعماران مصري براي ساختن هرمالف) 

دانستند؟تر از خدايان كدام تمدن ميتانهتر و دوسب) مردم مصر خدايانشان را مهربان

هاي مصريان چه نام داشت؟ترين خطج) مهم

ب) سومري ج) هيروگليف ـ دموتيك و سنگ خارا سنگ آهكالف) ) 1

ب) بابليان ج) هيروگليف ـ پاپيروس سنگ مرمر و سنگ خاراالف) ) 2

ب) سومري ج) هيروگليف ـ دموتيك مس و طلاالف) ) 3

ب) آشوريان ج) دموتيك ـ پاپيروس طلا و سمالف) ) 4

به درستي بيان شده است؟ هاي زير،بودن عبارت غلط ياصحيح كدام گزينه در  ترتيببه - 97

.كردندابزار استفاده مي نتخهاي نخستين از آن براي سااي بود كه انسانترين مادهچوب و استخوان اصلي الف)

اقدام به توليد ظروف گلي كرد. ،گريدرعصر نوسنگي، انسان با ابداع چرخ سفال ب)

كار گرفته شد.هنر نقاشي در ابتدا براي نشان دادن احساس و انديشة انسان به پ)

تدريج تا اوايل دورة گردآوري خوراك، توانايي بشر در سخن گفتن و انديشيدن تكامل يافت.به ت)

ـ ص ـ غ ص ـ غ) 4  ص ـ غ ـ غ ـ ص) 3  غ ـ ص ـ غ ـ ص) 2  غ ـ ص ـ ص ـ غ) 1

بوده اسـت كـه ...اند. يكي از اتفاقات مهم اين دوران، تقسيم كرده ...به دورة  ...را براساس  ...هاي شناسان مراحل زندگي انسانباستان - 98

تأثير بسزايي بر زندگي انسان و ارتباط او با محيط گذاشت.

ـ كشاورزي سنگي و نوسنگي دورة تاريخي ـ اختراع خط و گسترش تمدن ـ پارينه) 1

پيش از تاريخ ـ اختراع خط و گسترش تمدن ـ گردآوري خوراك و دورة توليد خوراك ـ كشاورزي) 2

شدورة تاريخي ـ نوع اقتصاد معيشتي و ابزارهاي متناسب با آن ـ پارينه سنگي و نوسنگي ـ افروختن آت )3

ردآوري خوراك و دورة توليد خوراك ـ افروختن آتشپيش از تاريخ ـ نوع اقتصاد معيشتي و ابزارهاي متناسب با آن ـ گ) 4

 به اوج قدرت رسيد. ...هند را تصرف كرد و حكومت موريا در دوران  ...هايي از قسمت ... - 99

داريوش بزرگ ـ شمال غرب ـ آشوكا) 2  داريوش سوم ـ غرب ـ چندرا گوپتا) 1

كوروش ـ شمال غرب ـ آشوكا) 4    كوروش ـ غرب ـ چندرا گوپتا) 3

باشند كه شامل كشورهاييدهندة تمدن كهن هند مياند نشانامروزي واقع شده ...رهاي بزرگ و پرجمعيت موهنجودارو و هاراپا كه در شه - 100

 شد.نيز مي ...چون 

هندوستان ـ بنگلادش و قسمتي از پاكستان) 2    پاكستان ـ پاكستان و سريلانكا) 1

هندوستان ـ پاكستان و سريلانكا) 4  پاكستان ـ بنگلادش و قسمتي از پاكستان) 3
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اند؟هاي پيش از تاريخ را تقسيم بندي كردهشناسان مراحل زندگي انسانبر چه اساسي باستان - 101
نوع اقتصاد معيشتي و ابزارهاي متناسب با آن )2  آغاز روستانشيني / آغاز سفالگري )1
 يوانات / آغاز كشاورزيآغاز اهلي كردن ح )4  ابداع خط و نگارش و گسترش شهرنشيني )3

گردآوري خوراك پي ببرند؟ ةدين و اعتقادات مردمان دور ةاطلاعاتي درباربه اند چگونه شناسان در تلاشامروزه باستان - 102
هاي غارهاي تاريخي در فرانسه و اسپانيابررسي نقاشي )1
 شناسي در علفزارهاي آفريقاشواهد باستان )2
پوست آمريكاي جنوبيهاي سرخو قبيله ستراليااع شكارگر كنوني مانند بوميان از راه بررسي اعتقادات جوام )3
دست آمده از سومريان هاي گلي بهبررسي لوح ةوسيل به )4

اند؟ها جزو نخستين گردآورندگان خوراك شناخته شدهساكنان كدام سكونتگاه - 103
در جيرفت باستاني كنُارصندل ةتپ )2  چغاگلان در شهرستان مهران ايلام  ةتپ )1
النهرين معروف به سومرجنوبي بين ةناحي )4    مرودشت در استان فارس ةتپ )3

اي از شهرت حمورابي در كدام گزينه بيان شده است؟بخش عمده   - 104
حكومتي مبتني بر قدرت و اختيارات فراوان پادشاه ةبه دليل شيو )1
 كشورداري و كشاورزي ةاقدامات مهمي در زمين )2
النهرين و گسترش قلمروي خود به ساير نقاطوسيعي از بينفتح مناطق  )3
اي كه از او برجاي ماندهنامهبه خاطر قانون )4

مطالعه و بررسي وضعيت دين و اعتقادات مردمان كدام دوره بسيار دشوار است و دليل اين دشواري چيست؟ - 105
توليد خوراك، اعتقادات مرموز و فراطبيعي مردمان آن دوره ةدور )1
اين دوران ةگردآوري خوراك، فقدان شواهد و مدارك كافي دربار ةدور )2
گردآوري خوراك، عدم تكامل بشر در توانايي انديشيدن و سخن گفتن ةدور )3
آن دوران ةتوليد خوراك، گستردگي شواهد و مدارك دربار ةدور )4

نگي تمدن سند، چيست؟اوضاع سياسي، اجتماعي و فره ةدليل وجود نداشتن اطلاعات كافي دربار - 106
هاي ديگر است.كشف اشيايي از مراكز تمدني موهنجودارو و هاراپا كه نشان از عدم ارتباط اين تمدن با تمدن )1
عدم وجود كشفيات و آثار فرهنگي، هنري، سياسي و اجتماعي و هر گونه شواهد و مداركي دربارة اين تمدن )2
اند.نون رمزگشايي و خوانده نشدههايي كه تاكها و نوشتهوجود لوح )3
هايي كه به دليل وجود اطلاعات ناقص در آن قابل استفاده نبودند.ها و نوشتهوجود لوح )4
كردند؟ويژگي آرياييان چه بود و چگونه خدايي را پرستش مي -١٠٧

جنگاور و داراي اسب و ارابه ـ خداي غيرمادي و مافوق طبيعت )1
كشاورزي و دامداري ـ نيروانا خداي آرزو و خواستن كوچرو و متكي به زندگي )2
جنگاور و داراي اسب و ارابه ـ نيروانا خداي آرزو و خواستن )3
كوچرو و متكي به زندگي كشاورزي و دامداري ـ خداي مادي و مافوق طبيعت )4

آنان چه بود؟ ةدپيچيو كدام آيين به خدايان متعددي كه در ودا ستايش شده بود اعتقاد داشت و رسوم سخت  - 108
 آيين برهمني ـ قرباني كردن )2   آيين بودايي ـ قرباني كردن )1
ـ توجه به رفتار اخلاقي آيين كنفوسيوسي )4 آيين سانسكريت ـ توجه به رفتار اخلاقي )3

بودا در كجا قرار دارد؟ ةتعاليم بودا به جز هند در چه مناطق ديگري راه يافت و پيكر - 109
افغانستان و پاكستان ـ بيهار هند )2    پن ـ سارنات هنداستراليا و ژا )1
تبت و چين ـ سارنات هند )4  آسياي ميانه و روسيه ـ بيهار هند )3

شناسان چه عاملي را باعث زندگيق.م در چين فراهم كرد و باستان 1500پيدايش نخستين شهرها را در حدود  ةتدريج زمينچه عاملي به - 110
دانند؟ان نوسنگي ميكشاورزي مردم چين در دور

تسههو و يانگافزايش جمعيت ـ رودهاي بزرگ هوانگ )2  هاي وسيعداد و ستد و بازرگاني ـ جلگه و دشت )1
تسههو و يانگنگارودهاي بزرگ و پر آب ـ رودهاي بزرگ هو )4  هاي وسيعموقعيت ويژة جغرافيايي ـ جلگه و دشت )3

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. )آشناآزمون (
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گيرد و كدام مورد از جملههاي علمي مورد استفاده قرار ميدر تمامي پژوهش ،راي به دست آوردن اطلاعات لازمدانان بكدام روش جغرافي - 111
 ؟نيستابزارهاي گردآوري اطلاعات ميداني 

روش ميداني ـ سالنامة آماري) 2    اي ـ مشاهدهروش كتابخانه) 1
روش ميداني ـ مصاحبه) 4    اي ـ نقشهروش كتابخانه) 3

گيرد وعات غيرضروري و حفظ اطلاعات مرتبط با پژوهش و تجزيه و تحليل اطلاعات در گام چندم پژوهش جغرافيايي صورت ميحذف اطلا - 112
 هاي يك پژوهشگر رد شود، چرا پژوهشگر نبايد دلسرد شود؟در صورتي كه فرضيه يا فرضيه

تواند به نتيجة موردنظر برسد.تر ميا تلاش بيشچهارم ـ ب) 2  تواند به نتيجة موردنظر برسد.تر ميسوم ـ با تلاش بيش) 1
كند.چهارم ـ از طرح دوبارة آن جلوگيري مي) 4  كند.سوم ـ از طرح دوبارة آن جلوگيري مي) 3

 ...موقعيت نسبي چيست و منظور از موقعيت نسبي هر كشور - 113

ها،ـ محل قرارگيـري آن نسـبت بـه سـاير كشـورها، درياهـا، تنگـه ودهاي طبيعي و غيرطبيعي پيرامون خمحل قرار گرفتن هر نقطه، نسبت به پديده) 1
است. ...ها، منابع اقتصادي و ها، خليجكانال

هاي طبيعـي وـ محل قرارگيـري آن نسـبت بـه سـاير پديـده محل دقيق هر پديده يا مكان با توجه به طول و عرض جغرافيايي نسبت به مكان ديگر) 2
غيرطبيعي ديگر

ها ـ محل قرارگيري آن نسبت به ساير عوامل طبيعي ديگرگرفتن هر نقطه يا مكان، با توجه به طول و عرض جغرافيايي نسبت به ساير مكانمحل قرار ) 3
هـا،ها، كانـالـ محل قرارگيري آن نسبت به ساير كشورها، درياها، تنگـه هاي طبيعي يا انساني پيرامون خودمحل قرارگيري هر مكان، نسبت به پديده) 4

است. ...ها، منابع اقتصادي و خليج

؟باشدميپاسخ درست سؤالات زير  ترتيببهكدام گزينه  - 114
باشد؟كدام مورد بيانگر موقعيت عرض جغرافيايي ايران ميالف) 
كدام تعريف در مورد موقعيت مطلق درست است؟ب) 

طـولبا توجه به  ،نيمكرة شمالي قرار دارد. ب) محل دقيق هر پديده يا مكان ةدرجه در جنوب منطقة معتدل 40تا  25الف) ايران در عرض جغرافيايي ) 1
و عرض جغرافيايي آن مكان

هاي طبيعي يا انساني پيرامون خودعرض جغرافيايي گسترش يافته است. ب) محل قرار گرفتن هر مكان، نسبت به پديده ةدرج 63تا  44ايران در ) الف) 2
هايجنوب منطقة معتدلة نيمكرة شمالي قرار دارد. ب) محل قرار گرفتن هر مكان نسبت به پديدهدر  هدرج 40تا  25يي ايران در عرض جغرافيا) الف) 3

طبيعي يا انساني پيرامون خود
آن مكان طول و عرض جغرافياييبا توجه به  ،محل دقيق هر پديده يا مكانعرض جغرافيايي گسترش يافته است. ب)  ةدرج 63تا  44ايران در ) الف) 4

شان به درستي مشخص شده است؟در كدام گزينه مرزهاي ايران به نسبت درصد فراواني ترتيببه - 115
ايدريايي ـ خشكي ـ رودخانه) 2    اي ـ درياييخشكي ـ رودخانه) 1
اي ـ خشكي ـ درياييرودخانه) 4    ايخشكي ـ دريايي ـ رودخانه) 3

نامة كتاب آبي استفاده كنيد.توانيد از درسم جغرافياي ايران ميبراي دورة سريع مطالب پرحج اي:پيام مشاوره

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، جغرافياي ايرانهاي درس گويي به سؤالبل از شروع پاسخلطفاً ق

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
براي آزمون امروز10ازگذاري چندهدف آزمون قبل 10چند از 

   

جغرافياي ايران
در جغرافياو پژوهش روش مطالعه 

موقعيت جغرافيايي ايران
20تا  8 ةصفح

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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ها امكان روابط بازرگـاني بيشـتري را فـراهمترين مرز را با كدام كشورها دارد و كدام راهترين و كوتاهبيان كنيد كه ايران طولاني ترتيببه - 116

 كند؟مي

هاي آبيـ راهعراق ـ ارمنستان ) 2  هاي زمينيعراق ـ افغانستان ـ راه) 1

هاي آبيعراق ـ افغانستان ـ راه) 4    هاي زمينيارمنستان ـ عراق ـ راه) 3

باشد؟خليج فارس مي منطقة از نظر جمعيت و وسعت در ايايران داراي چه رتبه ترتيببه - 117

دوم ـچهارم  )4  چهارم ـ دوم  )3  ) سوم ـ سوم2  ) اول ـ دوم1

؟اردندخليج فارس  ةقدرت در منطق ةثيري بر موازنتأ ،هاه در گزينههاي ذكر شدتسلط بر كدام يك از ارزش - 118

افريقا و ، آسياة اروپاقش ارتباطي بين سه قار) ن1

دسترسي به بازار مصرف كشورهاي آسياي ميانه) 2

كانون ثروتمند جهان و بازار مصرف كالاهاي صنعتي و غيرصنعتيتبديل شدن به ) 3

 سياسيارزش فرهنگي و  بودندارا) 4

با توجه به سؤالات مطرح شده در كدام گزينه پاسخ درست آمده است؟ - 119

پژوهشگر براي دستيابي به شناخت و آگاهي از مسئله اي كه در ذهنش پديد آمده است ابتدا بايد دست به چه اقدامي بزند؟ـ

نكتة مورد توجه در اين مرحله چيست؟ ـ

چندمين گام پژوهش، نقش راهنما را براي پژ وهشگر دارد؟ـ

اقدام او در اين گام، بستگي به چه مسائلي دارد؟  ـ

هاي مختلف آنهاي دستيابي به منابع و روشطرح مسئله به صورت سؤالي ـ اهميت اين پژوهش ـ گام سوم ـ شيوه) 1

ميزان دانش، تجربيات و سوابق پژوهشيگام دوم ـ واضح و روشن بيان كردن مسئله ـ مطالعة سابقه و پيشينة مسئله و نتايج پژوهش ديگران ـ ) 2

هاي مختلف آنهاي دستيابي به منابع و روشطرح مسئله به صورت سؤالي ـ مطالعة سابقه و پيشينة مسئله و نتايج پژوهش ديگران ـ گام دوم ـ شيوه) 3

بق پژوهشيواضح و روشن بيان كردن مسئله ـ اهميت اين پژوهش ـ گام سوم ـ ميزان دانش، تجربيات و سوا) 4

 ؟در متن زير به چند سؤال اساسي جغرافيا پاسخ داده شده است - 120

ناشي ازكه هاي اخير وجود ريزگردهاي بيش از حد مجاز در هوا در استان خوزستان در فصل تابستان به جهت تداوم خشكسالي در سال«

 »مشكلاتي را ايجاد كرده است.است؛ ها ها و باتلاقبين رفتن درياچهاز 

شش) 4  پنج) 3  چهار) 2   هس) 1
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 هاي زير كدام است؟پاسخ هر يك از پرسش ترتيببه  - 121

چگونه است؟» جهان اجتماعي«و  »بدن موجودات زنده«عضويت اعضا در  ترتيببهالف) 
 ، در كدام گزينه آمده است؟آنجهان اجتماعي به چه چيزي شباهت بيشتري دارد و شرط ممكن شدن  ترتيببهب) 

بازي هاي انفرادي، صرفاً با عضويت درالف) قراردادي، تكويني ب) بازي )2  هاي مشتركهاي گروهي، آگاهي) تكويني، قراردادي ب) بازيالف) 1
هاي گروهي، صرفاً با عضويت در بازيالف) قراردادي، تكويني ب) بازي) 4  هاي مشتركهاي انفرادي، آگاهيالف) تكويني، قراردادي ب) بازي )3

و آگـاهي از حقـوق و تكـاليف در جهـان …ها با فرهنگ عمومي سازگاري فرهنگخرده ةنيست و هم …نظم جهان اجتماعي  رتيبتبه - 122
 برخورداري از حقوق و تكاليف است. …اجتماعي 

از اعتباري ـ دارند ـ موخر) 2    از د ـ موخرنتكويني ـ ندار) 1
بر ـ مقدم دنتكويني ـ ندار) 4    بر اعتباري ـ دارند ـ مقدم) 3

باشند؟يكديگر مي برها هر يك از عبارات زير ناظر بر تأثير و تأثر كدام جهان ترتيببه - 123
آلودگي طبيعت و محيط زيست الف)
ها در برابر زلزلهخانه نساختمقاوم  ب)
خداوند و فرشتگان شناخت پ)

 جهان ماوراءطبيعيجهان طبيعي ـ جهان اجتماعيجهان طبيعي ـ جهان اجتماعيجهان اجتماعي) 1

 جهان اجتماعيجهان طبيعي ـ جهان طبيعي جهان اجتماعي ـ جهان اجتماعي جهان طبيعي) 2

 جهان اجتماعيجهان ماوراءطبيعي ي ـاجتماعجهان طبيعيجهان طبيعي ـ جهان جهان اجتماعي) 3

جهان ماوراءطبيعيجهان اجتماعي ـ جهان اجتماعي جهان طبيعي جهان اجتماعي ـ جهان طبيعي) 4
؟هر يك از موارد زير به چه موضوعي اشاره دارند ترتيببه - 124

الف) دريا
ب) كنش انسان

ناسپاسهاي شاكر و هاي الهي با انسانج) يكسان عمل نكردن سنت
راءطبيعي بر جهان طبيعياعتباري ـ پديدة تكويني ـ تأثير جهان ماو پديدة  )1
تأثير جهان ماوراءطبيعي بر جهان اجتماعي اعتباري ـ ) پديدة تكويني ـ پديدة2
تأثير جهان ماوراءطبيعي بر جهان طبيعي اعتباري ـ ) پديدة تكويني ـ پديدة3
اعتباري ـ پديدة تكويني ـ تأثير جهان ماوراءطبيعي بر جهان اجتماعي ) پديدة4

هاي نادرست اين است كه:ناپذيري دارد. يكي از استفادههاي جبرانت از مقايسه، آسيباستفاده نادرس - 125
 هاي مورد مطالعه توجه كنيم.هاي پديدهها و هم به تفاوتهم به شباهت) 1

 ها را ناديده بگيريم.آن خودكنيم و  دهاي مورد مقايسه تأكيهاي پديدهصرفاً بر تفاوت) 2

هاي مورد مطالعه را ناديده بگيريم و فقط به خود پديده توجه كنيم.هاي پديدهاوتتف ها و همهم شباهت) 3
ها را ناديده بگيريم.هاي آنهاي مورد مقايسه تأكيد كنيم و تفاوتهاي پديدهصرفاً بر شباهت )4

.ت بسياري برخوردار استارتباط بين تيترهاي كتاب درسي و مطالب ذيل آن از اهمي شناسي،در درس جامعه اي:پيام مشاوره

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( شناسيجامعههاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

)1شناسي (جامعه

هاي جهان اجتماعي/ اجزا و لايه جهان اجتماعي

33تا  17 ةصفح 

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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سياست غلط در پيشـبرد ايـن صـنعت توسـط دولـت و كمبـود منـابع در يـك اسـتان و ،اگر وضعيت نساجي در كشور را در نظر بگيريم - 126

گيرند؟م قسمت نمودار زير قرار ميدر كدا ترتيببه ،ورشكستگي مالك يك كارگاه كوچك

الف، ج، ب) 2  الف، ج، ب) 1

، جب، الف )4  ج، ب، الف) 3

شوند؟محسوب مي ،اجتماعي ةچه نوع پديد ،بودن يموارد زير از لحاظ اندازه و دامنه و يا ذهني و عين - 127

الف) عدالت اجتماعي

ب) مرتبط نبودن مدرك تحصيلي فرد با شغل او

رد شديد دو دوست و با يكديگروج) زد و خ

) كلان ـ ذهني ـ كلان2    ) ذهني ـ خرد ـ عيني1

) عيني ـ ذهني ـ خرد4    خرد ـ ذهني ) كلان ـ 3

)ترتيببه( هاي جهان اجتماعي است؟يك از لايههاي زير مربوط به كدامهر يك از ويژگي - 128

الف) نقش حياتي و اساسي ندارند.

بر جهان اجتماعي دارند. ايكنندههايي كه تأثير تعيينب) بخش

تري دارند.هايي كه امكان تغيير بيشپ) بخش

ريزد.يي كه با حذف آنها جهان اجتماعي فرو ميهات) بخش

) سطحي ـ عميق ـ سطحي ـ عميق2  ) سطحي ـ بنيادين ـ عميق ـ عميق 1

) عميق ـ بنيادين ـ سطحي ـ بنيادين4  سطحي ـ عميق ـ سطحي ) عميق ـ 3

است؟ نادرستهاي جهان اجتماعي هاي زير دربارة اجزا و لايهيك از گزينهكدام - 129

د.نگذارتأثير مياجتماعي  يهاارزشكلاني هستند كه بر عقايد  ،جهان اجتماعي ةن لايتري) عميق1

شود.هاي عميق نميباعث تغيير لايه ،هيچ شرايطيها در اي مورد نياز هستند و تغيير آندر هر جامعه ،ها) هنجارها و نماد2

اجتماعي را در ارتباط با هم در نظر بگيريم. هاي جهانشوند كه اجزا و لايه) نهادهاي اجتماعي زماني آشكار مي3

آيد.هاي اجتماعي به حساب ميترين پديدهعميق جزء ،) اعتقاد انسان نسبت به جايگاه خودش در دنيا4

نهاي جهـايك از لايـهمربوط بـه كـدام» براي دانا شدن بايد به مدرسه رفت«و » پذير استانسان تربيت«هاي هر يك از عبارت ترتيببه - 130

باشند؟اجتماعي مي

هنجارها) عقايد ـ 2    عقايد ) نمادها ـ1

ها ـ هنجارها) ارزش4    ها ـ هنجارها نماد) 3

ب الف

ج


لان))

(م
انهه)

(خرد)

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



22: ةصفحدهم انساني) ة(پايدوم  ةمتوسط ةدورآبان 30 آزمون -)3ة (پروژ

  

  

از راست به چپ) ترتيببه( است؟ برقرار» ص مطلقصوم و خموعرابطة «و كدام يك » تباينرابطة «ميان اجزاي زير بين كدام يك  زا - 131

1 (B,A وC,D

2 (C,A وA,D

3 (A,C وD,B

4 (D,B وA,C  

؟به درستي مشخص شده است» فارس ـ شعر ـ تضاد ـ عبرت ـ تهرانخليج«هر يك از مفاهيم ن ي بودلدركدام گزينه جزئي و يا ك ترتيببه - 132

جزئي ـ كلي ـ كلي ـ جزئي ـ كلي) 2جزئي ـ كلي ـ كلي ـ كلي ـ جزئي) 1

كلي ـ كلي ـ جزئي ـ كلي ـ جزئي) 4جزئي ـ جزئي ـ كلي ـ كلي ـ كلي) 3

؟استهاي زير صحيح چند مورد از عبارت - 133

هاي متعددي منطبق شود.بر مصداقآن را دارد كه هوم كلي قابليت الف) مف

برقرار است. »تساوي«رابطة  »ناطق«و  »انسان«ميان دو مفهوم ب) 

 يك مفهوم جزئي است. »شكل«پ) مفهوم 

سه) 4  دو) 3  يك) 2  صفر) 1

ي برقرار است؟چه نسبت» انسان و پزشك«و » خواهر و برادر« ،»ميوه و ترش«ميان دو مفهوم  ترتيببه - 134

مطلق وصم و خصموـ ع عموم و خصوص مطلقمطلق ـ  وصم و خصموع) 1

مطلق ـ تباين ـ تساوي وصم و خصموع) 2

مطلق وصم و خصمووجه ـ تباين ـ عمن وصم و خصموع) 3

وجهمن وصو خص وممطلق ـ عم وصم و خصمووجه ـ عمن وصم و خصموع) 4

است؟ نشدهايط تعريف رعايت شر يك ازدر عبارات زير كدام ترتيببه - 135

.»گويندحركات مكاني: به انتقال شيء از مكاني به مكان ديگر مي«

»تعريف آتش به عنصري شبيه به نفس«

 »قامتتعريف انسان به حيواني راست«

ي نبودن ـ جامع نبودن ـ مانع بودنردو) 2  بودن ـ واضح بودن ـ مانع بودنندوري ) 1

دوري نبودن ـ واضح بودن ـ دوري بودن) 4  ـ دوري بودندوري بودن ـ جامع بودن   )3

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، منطقهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

منطق
مفهوم و مصداق

اقسام و شرايط تعريف
38تا  20 ةصفح

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

D

BA C
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23: ةصفح دهم انساني) ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  آبان 30 آزمون -)3ة (پروژ

ن هر يك از مفاهيم زير در كدام گزينه به درستي مشخص شده است؟دكلي يا جزئي بو ترتيببه - 136

»خورشيد ـ نماز جمعه ـ الله ـ كليله و دمنه ـ اله«

كلي ـ جزئي ـ كلي ـ جزئي ـ جزئي) 2  كلي ـ كلي ـ جزئي ـ جزئي ـ كلي) 1

جزئي ـ جزئي ـ كلي ـ جزئي ـ كلي) 4  ـ كلي ـ جزئي ـ جزئي ـ كلي جزئي  )3

است؟ نادرستكدام گزينه  - 137

رسيم.كنيم و به مفهوم خاص ميبندي مفاهيم از مفهوم عام آغاز ميدر طبقه) 1

رند.در يك دسته بندي درست، هر طبقه از مفاهيم نسبت به مفاهيم زير مجموعة خود، رابطة عموم و خصوص مطلق دا) 2

كنيم.ها با مفاهيم غيرمشابه را مشخص مياشتراك آن هها با مفاهيم مشابه و وجوبندي مفاهيم، وجوه افتراق آندر طبقه) 3

اقسام مختلف يك مفهوم بايد نسبت به يكديگر رابطة تباين داشته باشند.) 4

در كدام گزينه به درستي مشخص شده است؟ ترتيببهرابطة بين مصاديق زير  - 138

»علت و معلول ـ مقتول و شهيد«

1 (

2 (

3 (

4 (

است؟ هكدام يك از نسب اربع» وجودم«و » يماد«است و نسبت ميان دو مفهوم  ...هاي چهارگانه، نسبت ميان دو مفهوم نسبت - 139

مطلقـ عموم و خصوص  كلي) 2    وجهكلي ـ عموم و خصوص من) 1

وجهمنو خصوص ـ عموم  جزئي) 4    ـ عموم و خصوص مطلق جزئي) 3

رابطة بين مفاهيم زير، در كدام گزينه به درستي مشخص شده است؟ ترتيببه - 140

»بحتعريف و استدلال ـ علم و تصور ـ واجب و مست«

وجه ـ عموم و خصوص مطلق ـ تباينعموم و خصوص من) 2  تباين ـ عموم و خصوص مطلق ـ تباين) 1

وجه ـ تساوي ـ تباينعموم و خصوص من) 4  وجهمن وجه ـ عموم و خصوصتباين ـ عموم و خصوص من) 3

هاي كتاب جامع كمك بگيريد.از تست ،خيز كنكور استبراي تمركز و تسلط هر چه بيشتر بر مبحث مفهوم و مصداق كه از مباحث تست اي:پيام مشاوره
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